梅州市是国家森林城市,森林覆盖率高、生态环境好、碳汇容量大,具有优渥的生态价值和经济效益。近日,在人民银行广州分行的指导下,人民银行梅州市中心支行创新推动辖区广东丰顺农村商业银行,以龙岗镇坪丰村林业碳普惠项目的核证主体——丰顺县龙丰农业综合开发有限公司拥有的2400多亩生态公益林、经济作物林地上的森林或林木所有权及使用权作抵押向其发放了林权贷款550万元,成为全市范围内首笔以生态公益林的森林碳汇林权作抵押发放的绿色金融贷款,创新采用"林权抵押+碳汇增信"的融资模式,将林业企业在授信存续期内形成的可交易的碳汇指标作为补充增信,提高企业授信额度,实现了对森林碳汇资源的又一次"价值变现",形成了金融探索生态产品价值实现路径、助力实现"碳达峰、碳中和"目标、建设生态发展区先行示范市的"梅州经验"。

据悉,2020年11月,梅州市丰顺县龙岗镇坪丰村林业碳普惠项目(PHCER)在广州碳排放权交易所完成交易,2万多亩的碳汇林总计6万多吨碳普惠核证减排量以每吨30多元价格成交,成交金额近200万元,成为梅州市首个在广东省碳交易所交易的林业碳普惠项目。

此次林业碳普惠项目碳汇林权抵押贷款的落地,是梅州市结合国家双碳战略目标积极探索生态产品价值实现机制的有益探索及创新实践,不仅盘活了辖区森林碳汇生态资源,也拓宽了辖区林业龙头企业融资渠道,更推动了辖区生态产品价值实现"赋能增值",持续释放梅州建设金融生态示范区生态红利,开创了梅州全面推进"红色苏区、绿色崛起、生态富民"的共同富裕的金融先河。

【全媒体记者】黄培强 汪思婷

【通讯员】陈郁城

【作者】 黄培强; 汪思婷

【来源】 南方报业传媒集团南方+客户端